

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Выполним свои обязательства

Ярким выражением трудового подъема советского народа является предмайское социалистическое соревнование.

Коллектив артиллерийского завода имени Сталина предложил организовать предмайское социалистическое соревнование на выпуск сверхплановой продукции для фронта. Труженицы города Кузбышева создали особый фонд Главного Командования Красной Армии за счет перевыполнения программы 1943 года каждым предприятием.

Голос передовиков услышан всей страной. Движимые чувством горячей любви к Родине и легкой нежностью к врагу, тысячи тружеников поспешили в предмайское социалистическое соревнование на помощь фронту. Коллективы предприятий нашего города и района также вступили в соревнование, взяв на себя конкретные обязательства.

Прошло достаточно времени, чтобы подвести некоторые итоги предмайского социалистического соревнования на наших предприятиях. Нефронтному трудится и доблестно выполняет свои обязательства коллектив судостроительного завода (директор г. Воробьев). Этот завод за успехи в феврале удостоился третьей премии ВЦПС и Наркомата. В предмайском соревновании коллектив судостроителей решил выполнить квартальную программу на 10 дней раньше срока. Сделано: обязательство выполнено. На заводе немало стахановцев, показывающих высокие образцы социалистического труда. Среди них любитель г. Максимов П. В., выполняющий нормы на 380 проц., слесарь г. Киселев, закончивший свыше 300 проц. нормы, дружинники слесаря г. Дубинский и габрик г. Стародубов.

Техническое лесничество (лесничий тов. Волков) выполнило квартальную программу на 12 дней раньше срока. Перевыполнив программу марта механический цех завода им. Кирова. Выполняли свои обязательства и некоторые другие промышленные предприятия города и района.

Но есть и такие предприятия, которые не выполняют своих обязательств. В большом долгу у страны и Красной Армии оказался завод им. Кирова (директор г. Сквба). Он совершенно неудовлетворительно работал в феврале, не выполнил своих обязательств и в марте. На заводе им. Кирова имеются такие причины плохой работы, устранение которых зависит целиком от дирекции, от руководителей цехов, от инженерно-технических работников, например, нарушения трудовой и технологической дисциплины, неряшливости и электротехники, отсутствие достаточного запаса топлива, неумение использовать имеющиеся местные ресурсы, некачественный ремонт, горячие простои и др.

Нельзя терпеть отставания. Кировцы должны брать пример с судостроителей. Устраняя недостатки, используя все возможности, выполняем свои обязательства в предмайском социалистическом соревновании!

## Больше внимания животноводству

Исполком райсовета 26 марта обсудил вопрос о состоянии колхозного животноводства в районе. Отмечено, что колхозное животноводство в районе находится в неудовлетворительном состоянии. В Домовском, Тельновском, Гремячевском и Серебрянском колхозах по сравнению с 1 января произошло снижение поголовья крупного рогатого скота, в Ст.-Савастийском, Н.-Савастийском, Натальинском, Шилокшанском и Вобровском колхозах произошло снижение поголовья свиней, в Ст.-Савастийском, Балтовском, Тельновском, Серебрянском и Липинском колхозах допущен падеж молодых телят, поросат, ягнят.

Продуктивность скота низка. За два месяца текущего года удой молока составляет 120 литров на фуражную корову, или 75 проц. плана. Во многих колхозах работники животноводства не уделяют должного внимания чистоте скота. Несмотря на наличие большого количества скота, он скоту почти не скармывается.

Председатели колхозов: Пушлейского — г. Гуляев, Шилокшанского — г. Савин, председатели сельсоветов: Ст.-Мамлейского — г. Пантелеева, Шилокшанского — г. Фролова не принимают мер к улучшению колхозного животноводства, к наведению порядка на фермах, к недопущению падежа молодых телят, к правильной организации и оплате труда, к повышению продуктивности скота, к учету ее (взвешивание телят, поросят). Зоотехнически и ветеринарные работники райзо и участков во главе с гл. зоотехником г. Горбуновым и гл. ветеринаром г. Тимофеевым безответственно, халатно отнеслись к своему прямому делу — улучшению состояния колхозного животноводства.

За запущенное состояние ферм, за непринятие мер к улучшению состояния колхозного животноводства, к повышению его продуктивности исполком райсовета объявил выговор председателю колхозов: Пушлейского — г. Гуляеву, Шилокшанского — г. Савину, предупредил председателей сельсоветов: Ст.-Мамлейского — г. Пантелееву, Шилокшанского — г. Фролова, Н.-Мамлейского — г. Кошелева, что если они не примут мер к улучшению животноводства, к наведению порядка на фермах, к повышению продуктивности скота и правильной организации и оплате труда, то на них будут приняты более строгие меры воздействия. Исполком предупредил гл. зоотехника г. Горбунова, что если он до 20 апреля не примет мер к улучшению состояния животноводства в районе, то будет снят с работы и предан суду. Гл. ветеринар г. Тимофеев предупрежден, что если не примет мер к выделению скота, она будет привлечена к строгой ответственности.

Исполком райсовета обязал райзо, председателей колхозов и сельсоветов принять все меры к ликвидации недостатков в деле животноводства: не позднее 10 апреля на всех фермах ввести сделанный, организовать учет и добиться повышения продуктивности скота (увеличения удоя молока, повышения привеса телят). Решено на очередных сессиях сельсоветов обсудить вопрос о состоянии колхозного животноводства. Райзо обязан установить для всех колхозов и ферм месячные задания по надоям молока и организовать систематический контроль за выполнением этих заданий.

## Колхозы обязаны заготовить чурку

Газогенераторные тракторы имеют огромное значение. Необходимо даже карбонные тракторы переводить на чурку. Но некоторые председатели колхозов района не учитывают это положение и до сих пор времени не приступили к заготовке того количества чурки, которое нужно для работы газогенераторных тракторов. К таким относятся колхозы: Балтовский (пред. колхоза Конюгина) — при плане в 60 кубометров имеют

лишь 10, Левинский (пред. колхоза Гришков) — при плане в 30 кубометров имеют 8, Стедуринский (пред. колхоза Аристов) — при плане в 85 кубометров имеют 25.

Колхозы обязаны немедленно приступить к заготовке чурки, чтобы не срывать работу тракторов в дни весеннего сева, ибо в нормальной работе тракторов заинтересованы в первую очередь колхозы.

**Е. Танкова,**  
ст. агроном МТС.

## Беспечность в наведении чистоты вредна

В целях предотвращения возникновения желудочно-кишечных и других заболеваний, необходимо как можно скорее привести город в надлежащее санитарное состояние. Нельзя терпеть такое положение, когда у зданий различных организаций и домовладельцев имеются кучи грязи, навоза, отбросов, когда во дворах домоуправлений № 3 (домоуправляющая Козлова) и № 7 (домоуправляющая Лазарева), во дворах домов жилищно-коммунального отдела завода им. Кирова (начальник Рабов), школы № 1 (директор Рубцов), банк (зав. Салтыков) имеется большое количество нечистот. Казалось бы, что руководители данных организаций и учреждений взяли срочные ме-

ры по уборке нечистот, но они до сих пор относятся к данному делу беспечно. До сих пор во многих других организациях также еще не приступлено к очистке своих участков.

Сейчас, в связи с таянием снега, надо развернуть работу так, чтобы все нечистоты вывезли до полного таяния снега. Работникам жилищной, госсанпроспекции и коммунального хозяйства надо повести решительную борьбу с теми, кто не хочет наводить санитарный порядок в городе. Имеются все возможности, чтобы город привести в хорошее санитарное благоустройство.

**А. Соколов,**  
зав. горкомхозом.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Всемерно развивать изобретательскую деятельность

Почетная задача командиров производства — всемерно поддержать и использовать изобретательскую инициативу, направить творческую и плодотворную деятельность рационализаторов на перевыполнение плана, на улучшение качества продукции, на экономии замедителей ферросплавов, чугуна, цветных металлов, электродов и экономии топлива. Эти задачи требуют гибкости и поворотливости от руководителей цехов.

Отдел главного технолога и лаборатория завода им. Кирова заключили договор на предмайское социалистическое соревнование, состоящий из десяти пунктов. В пункте первом соглашения взято обязательство внедрить в производство 30 предложений с экономией в 300 000 рублей.

В первом квартале проявил себя новый изобретатель: тов. Дормидонтов — мастер цеха № 3, который внес предложение с экономическим эффектом в 5.720 рублей, тов. Косолапов — рабочий пожарной охраны, который внес предложение, ускоряющее подготовку к пуску пожарного агрегата, с экономией в 1.500 рублей. Коллектив заводоуправления внедрял в производство рационализаторские мероприятия по замене ферросплавов с экономией в 66.100 руб и

по замене чугуна с экономией в 970 000 руб. Всего за первый квартал 1943 года на заводе поступило 22 предложения, из них принято 15, уже внедрено 8. Сумма экономии от предложенной составляет 1.095.706 рублей, или 219 проц. к плану.

Коллектив изобретателей и инженерно-технических работников мог добиться еще больших результатов в деле изобретательства, но много то, что не все начальники цехов чувствуют всю ответственность за внедрение принятых предложений и расширение рядов изобретателей и рационализаторов. К таким относятся начальники цехов г.г. Журин и Юшков. Мало помогают рационализаторам и стахановцам и цеховые консультационные комиссии.

Сейчас начата подготовка к проведению месячника борьбы с потерями на производстве и сбора рационализаторских предложений. Организована общезаводская комиссия.

Надо развивать рационализаторскую и изобретательскую деятельность, направив ее на ликвидацию узких мест в цехах.

**И. Долбилкин,**  
нач. бюро технического усовершенствования завода им. Кирова.

## РЕМЕСЛЕННИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Ученики ремесленного училища № 8, как и все труженики нашей страны, включились в предмайское социалистическое соревнование, взяв на себя ряд конкретных обязательств.

Успешно трудятся отдельные группы и учащиеся. За март месяц группа термистов (мастер тов. Гуляков) выполнила производственное задание на 162 проц., группа кузнецов (мастер тов. Орлов) — на 142 проц., группа слесарей — универсалов (мастер тов. Самойлов) — 130 проц., 3 слесарная группа (мастер тов. Куташов) дала 117,9 проц. выполнения. Многие ученики ремесленного училища показывают образцы труда. Мартовскую программу выполнили на 203 проц. И. Захаров (группа термистов) и кузнец Акимов. Из группы термистов ученик Кузнецов выполнил задание на 249 проц., а Кудольин — на 269 проц. По 187 проц. за-

дания дали Ерофеев (токаря группа), Козлова (1 слесарная) и Губанова — из 3 слесарной группы. На 207 проц. выполнили программу марта ученики 1 слесарной группы Пичугин. Таких примеров можно привести много.

К 1 мая ученики ремесленного училища обязаны подготовиться к сдаче норм на звания ИТО и ВИТО. Сейчас занимается группа инструкторов по комплексу гимнастических упражнений, которые потом будут заниматься с учениками. Приступили к занятиям взвод автоматчиков.

Выполняется также учениками и пункт соглашения о хорошем санитарном состоянии общежитий училища, столовой и мастерской.

**А. Бриков,**  
зав. учебно-производственной частью ремесленного училища № 8.

## УДОВЛЕТВОРЕННЫ ЗАПРОСЫ СЕМЕЙ ФРОНТОВИКОВ

22 марта в паровом хозяйстве завода им. Кирова проведено собрание жен фронтовиков с выявлением их запросов и нужд. После собрания красноармейки подали заявления, где указали, в чем они нуждаются. Семьям фронтовиков оза-

вана уже помощь: г. Косейкиной дан ордер на детское пальто, тов. Семина получила отрез мануфактуры. На днях связями своих рабочих перестроили печь в доме г. Осельниковой.

**А. Капустин.**

## ПАЛЬТО И ОБУВЬ — СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

В цехе № 2 завода имени Кирова оказана помощь ряду семей красноармейцев. Так, красноармейцам г.г. Кузнецовой и Усанковой привезены шубы. Оказана помощь деньгами женам фронтовиков г.г. Зотовой, Пачковой, Марининой. Некоторым женам фронтовиков выданы

ордера на обувь, мануфактуру и т. д. Получили ордера на обувь г. Капотовская, Маринина. Выдано пальто тов. Мельниковой. Вмещательно продолжат выявлять нуждающиеся семьи с тем, чтобы в скором времени оказать им помощь.

**А. Баллонное.**





После освобождения частями Красной Армии хутора Вертячий, Сталинградской области, в немецком лагере советских военнопленных было обнаружено 87 трупов красноармейцев и командиров. Из 89 советских военнопленных, находившихся в лагере, умерло от голода, замучено и расстреляно 87.

### ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ КАРТОФЕЛЯ

В дни войны с немецким фашизмом расширение посевов картофеля и получение высоких урожаев его приобрели большое значение. Картофель — это второй хлеб. В текущем сельскохозяйственном году колхозы нашего района должны дать стране как можно больше картофеля, а чтобы обеспечить получение высокого урожая, необходимо применить весь комплекс агротехнических мероприятий по выращиванию картофеля.

Урожай не приходит сам, его надо добывать, надо крепко и умело поработать, и эта работа должна начинаться сейчас.

Первой и очередной работой по выращиванию картофеля является подготовка семенного материала. На посадку должны идти только здоровый и доброкачественный семенной картофель. Перед посадкой следует провести отбор больных и гнилых клубней. При недостатке семенного материала необходимо организовать сейчас же заготовку и сбор верхушек картофеля.

Перед посадкой картофеля необходимо заложить на яровизацию (проращивание), который производится в светлом помещении с температурой в 12—15 градусов Цельсия, слоем не больше как в три клубня. В помещениях, предназначенных для яровизации, устраиваются стеллажи в несколько ярусов, на которых и проращивается картофель.

Большое значение на урожай картофеля оказывают обработка почвы, удобрения, место выбора участка и уход. Картофель лучше всего растет на рыхлых, заправленных навозом, легких суглинках, удобренных перегноем. Участки под картофель должны подбираться из-под озимых и бобовых культур. Для получения высоких урожаев, необходима хорошо удобренная, частая от сорняков почва. Весной, как только можно выехать в поле, надо приступить к боронованию зяби, а затем, спустя 5—7 дней, на участках, где проведена зябь с осени, и более сухих местах необходимо провести культивацию культиватором или плугами с широкими отвалами на глубину 10—12 см. В тех колхозах, где зяби не было, рано весной провести вспашку на полную

глубину пахотного слоя с немедленным боронованием в 1—2 следа. Такова обработка почвы под картофель.

Навоз необходимо вносить из расчета не менее 30 тонн на га. В тех колхозах, где навоза не хватает из расчета полной нормы, его необходимо укладывать на дно борозды во время посадки, а в откос борозды высаживать клубни. Перед посадкой навоз разбрасывается равномерно по полю и граблями сваливается только в ту борозду, где высаживаются клубни. Это даст возможность приблизить удобрения непосредственно к растению.

Под картофель следует использовать также и местные удобрения: торф, фекалии (отбросы уборных), навозную жижу, золу и птичий помет. Навозную жижу и птичий помет лучше всего использовать в качестве подборма. Одну часть навозной жижи разводят в пяти частях воды и 10—12 тонн раствора вносят в два раза. Первый — перед боронованием, и помет появления всходов, и второй раз — перед первым окучиванием. Куряный помет можно использовать как в сухом виде, так и в разведенном в воде. Сухого необходимо 3—4 центна на га, а разведенного водой (одна часть куриного помета в 10 част. воды) от 7 до 10 центнер на га. Вносить следует в междурядья.

Уход за картофелем состоит в бороновании, которое производится два раза. Первое — непосредственно после посадки и второе — в начале появления всходов. Окучивание производится 1—2 раза в зависимости от состояния погоды и почвы. Если стоит сухая погода, а почва — легкие песчаные, можно ограничиться одним легким окучиванием. Необходимы неоднократная прополка и подкормка картофеля.

Применяя правильную агротехнику, любой колхоз может добиться урожая в 200—250 центнеров с га. В условиях военного времени получить такой урожай, своевременно его убрать и дать больше фронт — главная задача каждого колхоза и работника сельского хозяйства.

**А. МАСЛОВ,**  
главный агроном района.

### ПОВЫСИТЬ РОЛЬ УЧИТЕЛЯ В ПРОВЕДЕНИИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

В дни отечественной войны трудящиеся Советского Союза горят одним желанием — помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме врага. Перед советским учителем встал вопрос об активнейшем участии в политико-массовой работе на селе, ибо учитель — большая культурная сила. Учитель должен воспитывать не только детей, но и все население.

Однако не все учителя осознали свою ответственную задачу: есть учителя, которые не ведут никакой работы на селе. В дни весенних каникул выезжала агитбригада учащихся В. Окуловской НОШ в Теплоковский куст: Шилокшу, Ломовку и Теплово. Во время концерта в Шилокше учителя Шилокшанской школы на концерте не присутствовали — очевидно, они не считают это нужным, а между тем, воспитательная работа среди молодежи Шилокши поставлена плохо. Агитбригада дала концерт в Ло-

мовке, но учителя Ломовской НОШ даже и не подумали прийти в клуб — пришлось за ними послать. Следует заметить также, что вследствие ослабления политико-массовой работы молодежь Ломовки недисциплинирована, не знакома с событиями на фронте.

Еще хуже поставлена воспитательная работа среди молодежи Теплова. Учитель в Теплове не имеет никакого авторитета среди колхозников, так как не ведет политико-воспитательной работы, не случайно дети в Теплове в возрасте от 10 лет в большинстве школой не охвачены, а бегают по селу и безобразничают. Учителя оторвались от массы.

Надо, наконец, позвать учителям Теплово, Ломовки и Шилокши роль учителя на селе и начать работу так, чтобы она соответствовала требованиям военного времени.

**А. Витушкина,**  
инспектор РОНО.

### Зверства немцев на смоленской земле

Вечерами за линией фронта встает пылающее зарево. Черный дым пожарами стелется над смоленской землей. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

В освобожденной деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни валялись десятки трупов подростков — мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезь были вывлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися строениями сгоревших домов, на пепелищах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, тяжело сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, отказавшихся покинуть родную землю и отправиться в фашистскую неволю.

В деревне Гавраки, Тумановского района, немцы перед отступлением сожгли всех оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немецкие «факальщики» подожгли деревенские яблы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда безумешные люди слезали забор и пытались выбраться из горевшего здания, немцы открыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами Кохтевицким Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и убили над ними зверскую расправу Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырезали язык, разбили праекладом лицо и затем бросили обоих в горящий сарай. Среди погибших жителей деревни была 38-летняя Пелагея Маркова с тремя малолетними детьми. Чудовищное злодеяние соверши-

ли немцы в деревне Мишенга, Вяземского района. Еще с вечера, накануне своего отступления, немецкие власти предложили всем жителям района явиться утром на сборный пункт, чтобы под колыбель отправиться в немецкий тыл. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в лес, чтобы дожидаться там прихода Красной Армии.

По дороге Настю поймали немцы и под охраной привели обратно. Им предложили отправиться в немецкий тыл, но она отказалась уйти из родной деревни.

Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем сожгли в одно место всех жителей деревни — 70 женщин, стариков и детей, предназначенных к отправке в тыл. Их окружили автоматчики.

С мужественной девушкой сорвали верхнюю одежду, сняли обувь и полуголую повели по снегу. На глазах у жителей ее привязали к деревянному забору.

Люди безмолвствовали. Когда же один из немцев подлет с края забора и языки пламени побежали по сучью не мешкому дереву, среди жителей раздались вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: «уведите мать, мать уведите». Огонь подобрался к обреченной. Вот загорелась платье... Немцы, торопясь поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она поныкла головой. Ни стоны, ни жалобы не раздалось из ее опаленных уст. Когда костер догорел, фашисты сожгли дотла деревню и угнали с собой всех жителей.

Велики гнев и ненависть наших воинов к немецким бандитам. В ймы спешат на помощь советским людям, стонущим на фашистской неволе.

**Е. КАПЛАНСКИЙ.**

### Что мы видели своими глазами

Привет от земляков-воинов работникам цехов №№ 2, 3, 5 завода им. Карла!

В настоящее время мы находимся в глубоком тылу врага, уничтожаем живую силу противника и его коммуникации. Мы видим, что там, где побывал немец, остаются кровавые следы — там полное уничтожение населения, тиф и другие болезни. Фашистские звери мучают пленных и уголяют их вместе с женщинами и девушками в Германию на кааторжные работы. Население оккупированных немцами районов голодает.

Под ударами наших войск не-

мецкая армия отступает, немецкие солдаты немкими группами, как овцы, блуждают по лесам, стараясь уйти от неминуемой расправы. Но им пощады нет и не будет!

Товарищи рабочие, служащие и инженеры-технические работники! Увеличивайте и улучшайте качество выпускаемой вами продукции, а мы постараемся оправдать оказанное нам доверие и с оружием в руках, которое вручили нам Родина, отстоям нашу страну от гитлеровских захватчиков.

Вывшие работники завода **Рыбкин, Коротков, Браев, Лесев, Ганин, Ефимов.**

\* Агентство Рейтер сообщает, что войска союзников наступают на всех участках тунисского фронта. Частично английской 8-й армии, заняв Эль-Хамму, находятся теперь в 16 милях от главного порта и базы Р. Миеля Габеса. Американские войска, действующие в районе Гафса-Маджесси, и французские части, движущиеся западнее частей английской 8-й армии, продвигаются по направлению к Кайруану. На севере Туниса 1-я английская армия начала наступление и успешно продвигается в районе важного узла железных дорог Джебел-Абюда. Войска союзников достигли голода — как на земле, так и в воздухе. Военные обозреватели лондонских газет отмечают, что немецкие войска имеют для отступления на территории Габеса лишь узкий прорезанный коридор. Наступление на Габес ведется с четырех сторон.

\* Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 28 января соединения бомбардировщиков совершили крупный налет на Берлин. Налет был наиболее крупным из всех налетов, совершенных на этот город. Оборотом было сброшено бомб весом в 1800 и 3600 килограммов.

\* По данным китайского командования, в районе границ провинции Хунань и Хубэй японцы оставили один населенный пункт и отступают на север. В южной части провинции Хубэй китайские войска в течение нескольких дней атакуя японские позиции в районе Цуньян. Заняв несколько стратегических пунктов, китайцы нарушили японские коммуникации.

\* Как сообщает Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в авторитетных дипломатических кругах США получены сведения о восстании среди военнопленных и иностранных рабочих, насильственно доставляемых в Германию. Тысячи военнопленных и рабочих бегут с предприятий и создают организованные группы, действующие особенно активно во время налетов авиации союзников на германские города.

### В помощь Сталинграду

В помощь освобожденному от немецких захватчиков главному Сталинграду на заводе имени Кирова решено выделить и послать ряд материалов и предметов широкой потребности. Будут посланы: 250 ведер, 100 ковшей, 100 кружек, 1000 ложек и проч. УКС должен изготовить и послать 75 оцинкованных перчаток, 100 оцинкованных угольников, 100 дверных крючков и ряд других предметов. Решено выделить с завода имени ОРСА 0,5 тонны проса и 0,5 тонны гречи. Цеха завода подают 1 вагон железа.

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**

Сектор подготовки кадров завода им. Кирова **ОБЪЯВЛЯЕТ набор**

на курсы шоферов 3-го класса. Принимаются лица обоего пола, преимущественно женщины, не моложе 17 лет, с образованием не ниже 5 классов. Заявления принимаются до 5 апреля в главной конторе завода (1 этаж, комната № 14).